



berekre egy napon rendeli el a pihenést, nem pedig az egyiknek vasárnap, a másiknak pedig hétfőn, vagy csütörtökön.

**\* A választójog körül.** A „Neue Freie Presse” csütörtöki száma budapesti tudósítójának kitűnő információjára alapján cikket közöl, mely szerint a választójog plurális lesz. A ki a saját anyanyelvén ír és olvas, egy szavazatot kap. Két szavazata lesz annak, a ki megűt bizonyos esakély vagyoni cenzust, vagy a kinek némi iskolai képzettsége van. Három szavazatot kap az, a ki aránylag nagy adót fizet, vagy aránylag nagy iskolai képzettségre hivatkozhatik. A szavazás nem titkos, hanem nyilvános, bár az a terv, hogy a városokban titkos legyen a szavazás. A szavazás községenként, vagy a hol több kisebb község körjegyzőségben van egyáltalán, körjegyzőségként történik. A választókerületeket újból beosztják a mostani aránytalanságok megszüntetése végett és egyuttal meg is szaporítják őket. A törvényhatósági és parlamenti választói jog elűt egymástól. Hír szerint törvényhatósági választó jogot csak az kap, a kinek legalább két szavazata van a parlamenti választásokon. A legutóbbi minisztertanács elfogadta Andrassy tervezetét és a tervezet legközelebb ő felsége elő körül előzetes szentesítés végett. Andrassy állítólal legközelebb október huszonkettedikén terjeszti elő reformját a Házban. A tegnapi minisztertanácsban a bécsi lap szerint senkisé nyilatkozott Andrassy terve ellen.

**\* A végrehajtási novella életbeléptetése.** A kereskedelmi és iparkamarák küldöttsége tisztelgett csütörtökön Szerényi József államtitkárnál, hogy az új végrehajtási novella életbeléptetésének elhalasztását kérik, hogy arra a kereskedővilág kellőképen elkészülhessen. Az államtitkár megígérte, hogy a kérelem teljesítése érdekében közben jár.

**\* Gyógyszerész törvény.** A gyógyszerészek közt betek óta éles agitáció folyik Andrassy Gyula gróf gyógyszerésztörvény-tervezete ellen. Ma nyűt levél érkezett hozzánk Csongrádról, több gyógyszerész aláírásával, melyben szenvedelmes hangon támadják a javaslatot, melyet tartalmában és céljaiban a lehető legimmoralisabbnak mondanak, amelynek tendenciája, szerintünk, egyenesen az, hogy a gyógyszerészeket koldussá tegye, hogy évek mulva az állam olcsón és könnyen juthasson a gyógyszerzetárakhoz. A törvénytervezet minden pontja a nyűt levél szerint egy egy darabot tör le a gyógyszerészek kenyeréből. A hosszú levél, mely sorban feltünteti a gyógyszerészre sérelmes pontokat, felhívja a gyógyszerészeket, hogy mindegyikük nyujtson be egy kérvényt a belügyminiszterhez és egyet az országgyűléshez a törvényjavaslat ellen.

**\* Kötelező vasuti baleset biztosítás.** Az őszel megnyűlő ülésszakban rendkívűl érdekes és nagy jelentőségű javaslatot terjeszt elő a kormány: javaslatot a kötelező vasuti balesetbiztosításról. Első pillanatra szinte hihetetlen, milyen nagyjelentőségű reform ez és milyen vihart fog pro és kontra támasztani. Arról van szó, hogy minden egyes vasuti jegyhez, távolságok szerint változó árú biztosító ticketet adnak ki. Kivétel nélkül minden utazó köteles megvenni, ezzel biztosítja magát baleset ellen, viszont elesik a vasut kártérítési kötelezettsége. Egyrészt szállítási adóval terheli meg tehát az utazókat, másrészt egy nagyon terhes kötelezettség alól menti fel a vasutat. Az állam mintegy husz millió korona évi tiszta hasznot vár az intézményből.

## Városi ügyek.

**□ Pályázati hirdetés.** A megűresedett városi lovas rendőr őrmesteri állásra pályázatot hirdetek s felhívom azokat kik ezen évi 840 kor. kész pénz fizetéssel 100. kor. lakbárral s 40 kor. oszma pénz természetbeni ruházattal és felszereléssel 240. kor. ló tartási átalánnyal javadalmazott állást einyerni ohajtják, hogy saját kezűleg irt a városi orvos által kiállított bizonyítvánnyal, honosági, erkölcsi bizonyítvánnyal és egyéb okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket Hauke Imre polgármester úrhoz címezve alulirt főkapitánynál legkésőbb 1908. évi szeptember hó 13. napjáig adják be. Személyes jelentkezés kötelező lévén a pályázók szeptember hó 13 ik napján délelűtt tartoznak bemutatkozni a főkapitánynál. A magyar nyelvnek szóban és írásban való tőkélates tudása, a szerb vagy bunyevác nyelvnek kifogástalan módon való beszélése elengedhetetlen kellék. A kinevezésnél az 1878. évi II. t. c. értelmében az igazolványos altisztek elsőbbségben részesűlnek. Az ezen állásra kinevezendű egyén 3 havi próba idő után — ha ezen idő alatt megfelelő előmenetelt és magatartást tanusított — lesz véglegesen kinevezve. A próba idő alatt a javadalmazás utólagos havi részletben — véglegesítés után előleges havi részletekben fizetelik. Zombor, 1908. évi augusztus hó 4-én. Eremin György r. főkapitány h.

## Hírek.

### Vármegyei közigazgatási bizottsági ülés.

Báco-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 6-án délelűtt 9 órakor tartotta meg rendes havi ülését Fernbach Károly főispán elűklete alatt. Jelen voltak: Michailovits Kornél főjegyző, dr. Csernyus Pál tb. főjegyző, Scultéty Ferenc

áv. elűk, Popp György miniszteri tanácsos, őnzűgyigazgató, Sztankovits György főmérnök, dr. Pavlovits Simon kir. tanácsos, főorvos, Popovits Aurél kir. táblai főjegyző-helyettes, Faragó János tanfelügyelő, Szemző István, Rácz György közigazdasági előadó és Walient Nándor tb. aljegyző, a bizottság jegyzője.

Dr. Pavlovits Simon kir. tanácsos, főorvos távollétében dr. Wollheimer József tiszti főorvos-helyettes a mult hó folyamán észlelt közegészségügyi állapotról szóló jelentését terjesztette elő, melyben kitűnteti, hogy a megyében az általános egészségügyi viszonyok kedvezők voltak.

Popp György miniszteri tanácsos kir. pénzügyigazgató a közadók állásáról jelentti, hogy egyenesadóban 1908. július hóban befizetett 206434 kor. 15 fill., hadmentességi díjban 2410 kor. 74 fill., bélyég- és jogilletékben 246393 kor. 32 fill., fogyasztási- és italadóban 108688 kor. 08 fill.

Sztankovits György kir. főmérnök az 1908. évről szóló jelentését terjesztette elő, melyben kitűnteti, hogy a törvényhatósági közutak és az azokon levő műtárgyak állapota kielégítő és hogy a folyó évi fentartási kavics szállítása az aratási idő miatt nagy részt szűnetelt. Továbbá megjegyzi még, hogy az előirányzott utépitések ez ideig már számos helyen befejeztettek.

**\* Kinevezés.** Bokor Róbert apatini erdőmester erdőtanácsossá, Trauer Gyula palánkai főerdész pedig erdőmesternek nevezetteti ki.

**\* A kosaras bácsi.** A kosaras nének és bácsik állattas üzemlei állandóan foglalkoztatják a fővárosi és vidéki lapokat; hol itt, hol ott ulti fel tanyáját egy ilyen szörnyeteg. Az elműt szerdán délután 4—5 óra közt tűnt fel Zomborban az itt már ismert fekete bajuszu és barna ruházatu kosaras bácsi. A Jakobosits-féle sarokházánál a korzón játszódozó 8—9 éves kis leánykák körül felfogaldozott a szörnyeteg. Egy arra sétáló tisztviselőnek feltűnt ugyan ez az ember, de mellette elhaladván tovább ment. Alig ment azonban egy pár lépést, hallotta, hogy a kis leánykák sikoltozva menekűlnek a bácsitól; utóbbi pedig egyik ruhadarahját rendbe hozva, sietve menekűlt a Weidinger-ház felé. A tisztviselő egy posztolól rendűrt figyelmeztetett a veszedelmes emberre, de ez eltűnt a rendűr szemei előtt. Mindenesetre jó lesz, ha a rendűrség a bácsit felkutatja és figyelemmel kíséri.

**\* Gromon Dezső báró állapota.** Gromon Dezső báró még mindig súlyos betegen fekszik Papnövelde-utoai lakásán. Kezelőorvos, Farkas László dr. kórházi főorvos, aki naponta többször is meglátogatja a beteget, még mindig nem engedte meg, hogy Gromon Dezső fogad-

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis —

Mindig friss töltés kap-  
haló és rendelhető az

# BÁCSKA GYÖNGYE

## Angyal gyógyszerárban.

savanyűvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Telefon 12. szám.  
Házhoz szállítjuk.



hassa rokoait, ismerőseit és barátait, akik számszámra érdeklődnek mindig hogy-  
léte iránt. Az agg beteg ágyánál felváltva  
állandóan két ápolónk tartózkodik.

\* **Mérnöki munka.** Zombor vá-  
ros belsőségének háromszüges és részletes  
felvétele és lejtőmérése körüli mérnöki  
munkákra a város tanácsa pályázatot hird-  
et és felkéri a pályázni kívánókat, hogy  
ajánlataikat szeptember 29. d. 12 órára a  
városi ígató hivatalhoz adják be. Bánat-  
pézt 2000 kor. A pályázati és vállalati  
feltételeket nem különben a térképet a  
pályázni óhajtok a városi mérnöki hivatal-  
ban 2 koronáért megszerezhetők.

\* **Városi közgyűlés.** Zombor  
sz. kir. városi törvényhatósági bizottsága  
1908. évi augusztus hó 13 án (csütörtök)  
délután 3 órakor rendes közgyűlést tart.

\* **Jótekonny hagyományok.** Eigl  
József öfúti apát-pébános végrendeleti-  
leg 1200 koronát hagyott a futaki temp-  
lomnak, 300 koronát a kalocsai nagyszem-  
ináriumnak, 300 koronát a papi nyugdíj-  
intézetnek, 100 koronát a Szent-István Tár-  
sulatnak, 100 koronát a Szent-László Tár-  
sulatnak, 200 koronát a futaki szegények-  
nek. Még életében 10,000 koronát adott a  
futaki árvaháznak és kórháznak alapjára.

\* **Táncpróbák.** Városunkban előnyö-  
sen ismert R. chnitz József táncanár délutá-  
ni növendékei f. hó 13-án csütörtökön,  
esti növendékei pedig 15-én szombaton az  
iparoskör helyiségében tartják táncpróbá-  
jukat, mely mindig táncfénykével lesz  
egybekötve. A délutáni növendékek tánc  
műsora a következő: Üncpélyes bevonu-  
lás. 1. Rendszeres francia előiskola. 2. Po-  
lonaise. 3. Menuette a la cour. 4. Grazi-  
ouise Polka. 5. Gavotte Royal. 6. Pátyol  
tánc, lejtve 16 hölgy-növendék által. 7.  
Gavotte der Kaiserin, bemutatva két co-  
loneban 4-4 pár által. 8. Gavotte Mignon.  
9. Körmagyar. 10. Menuette — Walzer.  
11. Tavasz ébredés, (össégő tánc) lejtve  
16 hölgy-növendék által, Ballet Idylle. 12.  
Schottisch Polka. 13. Rezgő Polka 14.  
Francia négyes. 15. Edelweiss-Boston. 16.  
Boston. 17. Graziana. 18. Lengyelke. 19.  
Skót tánc. 20. Keringő. 21. Diaboló-Bo tou  
22. Pas de Patineurs. 23. Pas de quarr.  
24. Washington Post. 25. Kreutz Polka.  
26. Pas de deux. 27. Palotás. 28. Kör-  
schotisch. 29. Csárdás. 30. Szőlőjancsica. 31.  
Kolo. 32. Mousier. 33. Gyorspolka.

\* **Az őszi bérmlás rendezé.**  
Dr. Városvy Gyula kalocsai érsek őszi bér-  
mláját a következő sorrendben ejti meg:  
szeptember 8 án és 9-én Jánosalmán, októ-  
ber 4-én és 5-én Futakon, október 6-án  
Ottómajor p. október 7-én Bácsalmáson.  
— Ezzel a rövid uttal fejezi be az érsek  
első nagy körutját egyházmegyéjében.

\* **Felolvasás.** A zombori 22. sz.  
„Akarat” alkoholellenes páholy folyó hó  
12-én, sserdán este fél 9 órakor a Keres-  
kedők Körében (Deák Ferenc-körút) fel-  
olvasást tart. A felolvasás tárgya: „Ho-  
gyan legyenünk abstinensek?” A felolvasó  
Bruck Leó titkár. Az előadások ingyé-  
nesek.

\* **A gombos-palánkai vasút  
homokbányája.** A gombos-palánkai

helyiérdekű vasút építői, mint már jelen-  
tettük, Szabadka várostól vettek homok-  
bányát, mert az egész új vasút mentén  
nincs homok. A város Kelebia pusztán  
jelölt ki homokbányát, ahova vágányt fek-  
tetettek le a vasút építői. Az alig két ki-  
lométer hosszú vágánynak műtanrendőri  
bejárása augusztus 8 án volt.

\*  **Szabad a vadászat.** Részben  
megszűnt az általános vadászati tilalom.  
Szabad már foglászni s e hó 15-től kezdve  
a fácánkakára és nyulra is szabad löni.  
A vadászfegyverek lekerülnek a szegről,  
az ősi sport barátai hű vizsláikkal megje-  
lenve a vadászterületeken, szabadon ál-  
dozhatnak szent Hubertusznak, az erdőt,  
mezőt, berket járó Nimródok védszentjének.

\* **Bácskaiak a szegedi bus-  
oson.** A szegedi havi busot, mely az  
árvízkatasztrófa emlékének van szentelve,  
vasárnap tartották meg a bucsusok. A  
Bücs-kából ez alkalomra Szegedre zárando  
koltak Magyarankizsa, Zenta, Ada, Marto-  
nos, Petrovaszelló, Szabadka katolikus  
lakosságának ezrei. A körmenetben közel  
harmincezer hívó vett részt.

\* **Nyári táncvigalom.** A zombori  
szakszervezeti bizottság 1908. évi augusztus  
hó 15-én, szombaton. (N. Boldogasszony  
napján). saját könyvtára alapja javára, a  
„Munkás Otthon” helyiségében. (Flórián-  
utca 14. sz.) műkedvelői előadással, világ-  
postával és kofetti osatával egybekötött  
jótekonnyóú nyári táncvigalmat rendez.  
Kezdate este 8 órakor. Belépődij: 60 fillér.  
kiszérő-djegy 40 fillér. Felülfizetéseket kö-  
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a  
Rendezőség. A mulatság kedvezőtlen idő  
esetén is meg lesz tartva. — Műsor: 1.  
„Munkások riadója” éneklő: Az egyesületi  
dalkar. 2. „Izé kisasszony” monolog, elő-  
adja: Dampflinger Róza. 3. Ripacs úr ke-  
servéi. Tréfás magánjelenet. Irta: Deréki  
Antal. A magánjelenet egy szindarabot  
foglat magában, melyet egy színigazgató  
egyedül ad elő, mert az utolsó percben  
színészei ott hagyták. A szindarab címe:  
„A vasorrú bába” vagy „Egy rejtelmes új  
titokzatos borzalma” Színmű 4 felvonás-  
ban. Személyek: Öreg gróf, Kisérlet, Bo-  
szorkány, Lovasok, Lándzsások — Garay  
Bendi. 4. „Vadász gyönyöre” éneklő: Az  
egyesületi dalkar. 5. „Nehéz feladat” páros  
jelenet előadják: Varga Mariska, Kovács  
Ádám. 6. „Proletár leány” szavalja: Bog-  
dán Anna. 7. „To vaj” monolog előadja:  
Práger Kálmán. 8. „Népdal egyveleg”  
éneklő: Az egyesületi dalkar. Az előadás  
után tánc. Azon hölgy, aki a legtöbb leve-  
lező lapot előadja, valamint aki a legtöbb  
levelező-lap birtokában lesz, igen értékes  
ajándékokban részesül.

\* **A tüdővész pusztítása.** F.  
március havában a magyar birodalomban  
összesen 7906 egyén halt meg tüdőgümö-  
kórban. E számból B. Bodrog vármegyére  
239, Bajára 8, Szabadkára 45, Ujvidékre  
16 és Zomborra 11 halálozási eset jut.

\* **Dinnyehéj a járdán.** Megkez-  
dődött a dinnye érés és vele a kellőleg  
nem művelt piaci közönség azon rossz  
szokása, hogy a helyszínen elfogyasztott  
dinnye héját a gyalogjárón szerte szórja.  
Eanek aztán a gyanútlanul járó kelő issza  
meg a levét, mert a sikos dinnyehéjón  
batalmasan csuszamlík, sőt nem egy-zer  
szerecsentlenül el is esik. Minden évben  
felhangzik néhányszor ez a panasz, minden  
évben történik néhányszor szerencsétlen esés  
s azzal — vége, mint annyi mással, ezzel  
sem igen szokott törődni nálunk tovább  
senki. Mi azért, midőn ezóvá tesszük ezt  
a rossz szokást, felhívjuk a rendőrség figyel-  
mét annak kiküszöbölésére. Csak egy pár  
dinnyehajigáló piaci alakot, büntessen meg  
érzékenyen, a közönség épségét veszélyez-  
tető eljárás bizonyosan megszűnik.

\* **Előmnkálati engedély.** A  
kereskedelempügyi miniszter Halm Ervin  
zombori földbirtokosnak Kecskeméttől Or-  
govány, Szabadszállás, Bugac, Móriegát  
puszták és Szank nagyközség érintésével  
Majsaig, innen Mérges, Ottömös, Átokháza  
és Tompa puszták érintésével Szabadkáiig  
vezető helyiérdekű vasút előmnkálati en-  
gedélyt egy évre meghosszabbította.

\* **Csikó-kiállítás.** A zentai Gaz-  
dakör folyó hó aug. 20 án, Szt. István nap-  
ján csikókiállítással egybekötött lódíjazást  
rendez.

\* **Uj ipartelep.** Örömmel értesü-  
lünk, hogy hazánk legnagyobb ipartelepe,  
az előnyösen ismert Bohu-féle téglagyárak  
most Békéscsabán is nagyszabású telepet  
létesít. A tulajdonosok elismert szakava-  
tossága és erélyessége bizonyára ezen új  
telepet is rövid idő alatt elsőrendű iparte-  
leppé fogja emelni.

\* **Petőfi-ünnepély.** Az ujverbázi  
ifjúság mult hó 31-én, úgy mint előre  
jeleztük, a kaszinó termeiben halálünnep-  
élyt rendezett a nemzet nagy és dicső  
fiának, Petőfi Sándor halálának évfordu-  
lója alkalmával.



A legjobb kutyakalacs volt és marad a  
**FATTINGER-féle KUTYA-KALÁCS,**  
mely az összes fajta tápszerek közül a legjobb ösze-  
tével és tápelejjel. — 10 kg. 23. — K., 5 kg. bérment-  
ve 320 K., FATTINGER-féle PUPPY-BISQUIT  
kölyök-kutyák részére. 50 kg. 26. — K., 5 kg. bér-  
mentve 350 K. — A jejkéket bérmentve küld.  
Fattinger's Patent Hundekuchen- und Geflügel-  
Futter-Fabrik, Wiener-Neustadt. —  
250-nél több elsődj. — A Fattinger-féle tápszer  
allatorvos ellenőrzés mellett készül.

15 perc alatt Padló Email Lack

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:  
ifj. Heindhofer Róbertnál  
Zombor.

### \* Megható hazafias ünnepély.

Szép ünnepély volt a bács megyei bulkeszi községben abból az alkalomból, hogy az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédség-lyöz Pénztár a baleset folytán elhunyt Harfmann János hátrahagyott családjának 400 korona segélyt adott. Az ünnepség a templomban folyt le. Istentisztelettel kezdődött, melynél a köz-és nagydídemű ev. ref. lelkésze szép, lelkes szavakban intette a magyar haza iránti szeretetre a község teljesen német ajku lakosságát. Ezt követve a segélypénztár ügyvezetőigazgatójának népszerű előadása, melyben az intézmény által nyújtott előnyöket és jóléte-ményeket elmagyarázta. Ezután megtörtént a segély kézbesítése. Szép példáját adta a fiui szeretetnek a fiatal Harfmann, aki a segélynek öt megillető egy negyed részéről anyja javára a kézbesítéskor lemondott. A kézbesítést a járási főszolga-bíró eszközölte, aki meleg szavakkal méltatta a fiui szeretet és szép megnyilatko-zását. Végre megszólalt az orgonán a magyar nemzeti himnusz, amelyet a lakos-ság legfiatalabb nemzedéke tiszta magyar nyelven énekelt végig.

\* **Az új szeszadó törvény** foly-tán úgy mint minden szesz ára, a világ-híri Brázy sósorszesz ára is drágább lesz már szeptember hó 1-től kezdődőleg. Azért mindenki saját érdekében cselekszik, ha szükségletét még e hó folyamán, szept-ember elseje előtt szerzi be. A Brázy sósorszesz — mint ismeretes — mindentitt kapható.

\* **Óvodatervezés.** Péterréve bács-megyei község előjárósága felkéri azon nemzőket, a kik a községben építendő óvodaépület tervét és költségvetését elké-szítieni hajlandók, hogy erre vonatkozó ajánlatokat augusztus hó 15-ig adják be.

### \* Az ungvári kir. bábaképző-intézet ügyrendjének kivonata

1. A téli tanfolyam kezdődik: február 1-én, végződik június végén; az őszi: szeptem-ber 1-én, végződik január végén. 2. Az előadási nyelv magyar; a rutinékné és tótok saját nyelvükön is kapnak külön oktatást. 3. A felvétel a jelentkezés sor-rendje szerint eszközöltetik. Egy tanfo-lyamra 30 tanítványnál több nem vétetik fel. 4. A felvételenél szükséges okmányok: a) keresztlevél, b) erkölcsi bizonylat, c) orvosi bizonyítvány. Általában egészséges, 40 évet még be nem töltött — városok és nagyobb községek részére pedig csak irni-olvasni tudó égyének vétetnek fel. 5. Kisebb községekbe törekvő s ezek között első sorban a már községi bábá minőségben működött növendékek az illetékes köz-igazgatási hatóság előterjesztésére a nmélt. m. kir. közoktatási kormánytól az intézet igazgatójának előterjesztésére 50—100 ko-rona; a nmélt. belügyi kormánytól pedig a törvényhatóság alispánja utján 180 ko-rona készpénzszegélyben részesülhetnek; ezenkívül kivételesen tendijmentességet is nyerhetnek és használatra kaphatnak egy, az illetékes község tulajdonát képezendő felszerelt bábátáskát. Ösztöndíjat élvező növendékek írásbeli kötelezettséget vállal-nak a tekintetben, hogy a részükre kijelölt községben legalább 5 évig fognak működni. 6. Városok és nagyobb községekbe törekvő

növendékek az intézet részéről anyagi se-gélyben nem részesülnek; ezek szükség-letei egy tanfolyam alatt a következők: a) beiratási, tan- és vizsgadíj 40 kor., b) lakás és ételmezősi költség 5 hóra oca 100 kor., c) 1 felszerelt bábátáska 80 kor., d) oklevélre bélyeg 2 kor., e) tankönyvre 4 kor. Összesen 176 korona. Előleges beirat-kozáshoz az 5 ik pont alatt föltételek okmá-nyaikat a 6 ik pontban foglaltak az ok-mányok mellett 10 korona beiratkozási díjat is tartoznak beküldeni. 7. A terhes-ség 8 ik hónapján túl lévő nők az intézet szülészeti klinikájára felvétetnek és lebe-tegedésük, illetve felülidülésük ott teljes ellátás, ápolás és orvosi kezelésben díjta-lanul részesülnek. A gyermekágyasok ápo-lási díjai az intézet állandó ügyviteli költ-ségét képezik, ez okból azok behajtására az intézet (mint ez a közkórházakban ápolatknál szokás) nincs utalva. A gyako-rlati bábaképzés elősegítése céljából kívá-natos, hogy az intézet szülészeti osztálya mentől népesebb legyen; ez okból a bábá-iskola nagyjelentőségű feladatának is szo-lgálat tétetik azzal, ha a szegényebb sorsu terhes nők lebetegedésük tartamára a nevezett intézetbe utaltatnak. 8. Dajkaságra, avagy a munkái gyermek-menhelybe törekvő gyermekágyasok elhelyezését az intézet igazgatósága közvetíti. Dajkaságra csakis alkalmas és minden esetben orvosilag megvizsgált nők lesznek ajánlva. Az ung-vári kir. bábaképző-intézet igazgatósága.

\* **A Magyar Színház** volt ruhatára, könyvtára, álló- és függő díszlettára, bu-torok stb. kicsinyben vagy egyben jutá-nyos áron eladó. Bővebbet Zoltán Sándor-nál Budapest, Király-utca 89.

\* **Csöd.** Az ujvidéki törvényszék Jovánovits Panta és társa ujvidéki bejegyz-elt kereskedő cég ellen a csődöt elren-delt Tömeggondnokul dr. Baloghorszky János ujvidéki ügyvéd neveztetett ki.

## Fenyvesi Sarolta

fűzőterme Bajan.

A zombori Tulipán Egyesület  
Magyar Védőegyesület 1908.  
évi kiállításán

dizsoklevéllel kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérd. má hólyg közönség szives tudomására hozni, hogy fűző készítményeimből (Pinkusz Adolf utóda Huszár Lipótné elő-nyomda üzletébe mint a lerakó) ad-tam, ahol mérték szerinli megren-deléseket felvesznek. A nagyérdemű hólygközönség szives pártfogásául

maradtam tisztelttel

**FENYVESI SAROLTA.**

\* **A tavankuti templom.** A ta-vankuti templomtorony bedőlése után Nagy Ferenc vállalkozó bírói szakértők kiküldését kérte. A szemlén konstatálták, hogy a torony déli irányban dől. A téglak, állások, az oldalfalak, amelyeket a torony magával rántott, mind ebban az irányban dőltek. Hogy a katasztrófát mi okozta, majd csak a romok eltakarítása után lehet konstatálni. Ennek a kideríté-sével foglalkozott különben az építőbizott-

ság is, amely Mészáros Béla káplán elnök-le alatt ülésezett. Petrovác Gyula ter-vező tanár itt előadta, hogy nézete szerint a torony ledőlésében csakis egy ujjonnan furott kut játszhatott szerepet. Ezt az ártézi kutat Nagy Ferenc furarta. Feltéve, hogy a kut forrása a torony alól jött és mint az rendszeren történni szokott, jelen-tékeny mennyiségű homokot sodort magá-va, valószínű, hogy a torony biztonságát ez ásta alá. Ezt a föltevést megerősíti az a tény, hogy a kutból rövid időn belül 8—10 köbméter iszapot kellett kiemelni. Megerősíti továbbá a bírói szemle lelete, amely alapsüllyedés valószínűsége mellett nyilatkozik. Nagy Ferenc az építőbizott-ság előtt kijelentette, hogy neki az érseki hatósággal szerződése van, amely szerint ő köteles a templomot felépítve átadni. Ő maga részéről senkitől anyagi kártéri-tést nem követel és kötelezi magát a templomot a legjobb anyagból, a tervek-nek megfelelőleg újból felépíteni és a ki-költött időre. Ezen kijelentés után a bizott-ság a további vizsgálatot mellőzte.

### \* Csodadoktor Jánosalmán.

Cigány jó-nők, gondolatolvasók és világ-osalók halhatatlanok, mert szerelmesek, a jövő titkát kutató kíváncsiak soha ki nem halnak. C-sodadoktorok magja sem vézi ki soha, mert az orvostudomány se minden-ható, s a halálra megért kétségbeesett be-tegek száma is egyre nő. Nálunk is megfor-dult hébe-hoba e csodafajtákból. Legujabban egy c-sodadoktor mutatta be tudományát. Fritmann Gáspár e csodadoktor, aki állító-lag Hadzsi mellett segédkezett. Azt mon-dják az almási szőlőkől vándorolt Borota pusztára csodákat művelni. Urak, urnők, szegények jártak küszöbén s ő vágott, szurt, gázolt, nyomott, ahol érte a kétségbe-esett betegeket. Szabadkán C-incsák Pál feleségén próbálta kicsoda szakértelmét. Szegény aszszonynak lábaszárán volt a rettenetes daganat. Mindenfelé jártak a legjelesebb orvosoknál, de hiába, segíteni rajta csak láblevágással tudtak volna talán. Azt nem engedte. Jött a csodadoktor. Vá-lalkozott a gyógyításra. Fölszurta a daga-natot s a beteg meggyógyult, — félóra multán kiadta lelkét. A csodadoktor me-nekült. A csodorséget mozgósították s a madarasi határban elfogták. Most várja a múltólrt jutalmát a bíróságtól.

)( **Társaskoosi közlekedés a kanálisához.** E hó 2-től kezdve naponta délelőtt és délután társaskoosi közlekedik a kanálisához és onnét vissza. Indulás a Jókai-térről. Cs-aladok, társaságok koosi-szükségletüket Engel Mór kereskedőnél bejelenthetik.

)( **Értesítés.** Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Falcione-fürdő zuhanyszobája már teljesen elkészült és a forgalomnak átadott. Midőn ezt becses tudomásukra adom, bátorkodom még meg-jegyezni, hogy a fürdő most a legmoder-nebb igényeknek megfelel. Miután ezen újítással is odahatottam, hogy a nagyérdemű közönség minden igényeit kielégít-sem, kérem szives pártfogásukat. A bérlő.

)( **Amateur-fényképészeknek I** Általánosan elismert kitűző szalon és uti fényképezési készülékek, felülmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, vala-



mint mindenféle fényképészeti cikkeket Moll A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. cs. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapítottát 1864-ben. Kívánatra nagy képes árajegyzéket bérmentve küld a cég.

**NESTLÉ**  
az egészség gyermekek számára  
és a beteg gyermek a gyermekbajok rögöte bevált tápláléka  
Még a hányástól, hasmenéstől, köhögéstől és elhárítja ezeket  
A gyermekápolásról ismeretlenül ingyen küldi NESTLÉ  
Wien I, Biberstrasse 11.

(A száraz nyár folytán kiváló minőségű málnatermés volt. Az idei málnából nyert szörp a szokottnál sokkal izletesebb, amely Gessler Siegfried cs. és kir. udvari szállító gyárában Kőbányán a legfinomabb kockacukorral ezüst üstben lesz befőzve. E fokozódó közkedveltségnek örvendő üdítő ital a budapesti „Altwater“ likörgyár egyéb elismert gyártmányai mellé sorakozik.

## Tanügy.

### Tájékoztató a zombori felső kereskedelmi iskoláról.

A felső kereskedelmi iskola sélja az, hogy oly ifjaknak, akik a kereskedői, vagy általában a közgazdasági pályára készülnek, a nélkülözhetetlen általános műveltséget megadja és őket a jövőbenő pályájukon szükséges szakismeretekkel ellátja.

Ez képeitli őket rövidbb gyakorlat után is már arra, hogy akár mint önálló kereskedők, akár mint nagyobb kereskedő házaknál, pénz-, ipari és forgalmi vállalatoknál alkalmazott tisztviselők, hivatásuknak kellően megfeleljenek.

A felső kereskedelmi iskola három osztályból áll. Az alsó (I) osztályba oly tanulókat veszünk fel, akik a gimnázium, real, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték; a középső (II.) és felső (III.) osztályba csakis az előző osztály elvégzése után léphet a tanuló.

A felső osztályu tanuló az iskolai év végén a vallás- és közoktatási és a kereskedelmi miniszterek képviselői jelenlétében érettségi vizsgálatot tesznek.

Miután egy-egy osztályba 49 tanulóval több nem vehető fel, előjegyzéseket már a nagy szünet alatt fogadunk el. A rendszeres beírás azonban szeptember hó 1., 2. és 3-án történik.

A zombori illetőségű tanulók tandíja évi 70 kor., a vidékieké 90 korona, amely előleges félévi részletekben is lefizethető. Ezen kívül beírás alkalmával fizetendő: felvételi díj címén 4 korona, az országos tanári nyugdíjalpra 6 korona, az ifjúsági könyvtárra 2 korona és az év végén kiadandó értesítőre 1 korona.

Előjegyzetelés alkalmával a felvételi, könyvtári és értesítői díj, összesen 7 korona előre lefizetendő.

Szegénysorsu, jó előmenetelt tett tanulókat teljes tandíjmentességben részesítjük és tankönyvekkel is ellátatnak.

Minden egyébre nézve az igazgatóság készséggel ad felvilágosítást és szívesen ajánl teljesen megbízható családokat, amelyek tanulókat teljes ellátásra elfogadnak. A helyek megválogatásánál kiváló gondot fordítunk arra, hogy tanulónk a helyben elterjedt magyar, német és szerb nyelvet otthoni társalgás útján is elsajátíthassák.

A zombori felső keresk. iskola igazgatósága.

## Polgári leányiskola Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán polgári leányiskolába már most elfogad előjegyzéseket az intézel tulajdonosa (Krump Anna, okl. polg. isk. tanítónő, Rákóczi ut 25.) az első és második osztályba. Akik az elemi iskola 5. osztályát végezték, kis különbözéssel vizsga után a II. polgárba léphetnek. Az évi tandíj 60, a beíratási díj 5 korona. Az iskola a legmodernebb felszereléssel ellátva, megfelelő képesítéssel tanterők vezetése alatt nyílik meg.

## Közgazdaság.

A „Herme“ Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdetorgalmról és a pénzücréről.

Budapest, 1908. augusztus 6-án.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét folyamán végre megváltozott a hangulat és az egész üzlet barátságosabb színezetet nyújtott. — Kedvezően hatott a hangulat alakulására a földmívelésügyi minisztérium által kiadott kedvező természetű nyilatkozat. — Kedvezően hatott a hangulat alakulására a földmívelésügyi minisztérium által kiadott kedvező természetű nyilatkozat, valamint a nagyobb bankok várakozáson felüli kedvező eredményeinek publikálása, míg a törökországi események kedvező megítélése, és ennek kapcsán a külföldi tőzsdéken szilárdabb jelentései szintén csak huzajárultak az üzletlenség megzúzásához, és nemcsak a tőkét befektető közönség, hanem a spekuláció is kilépett tartozkodásából. — Ezek folyamán az árfolyamok az egész vonalon némileg megszilárdultak, és általában néhány koronás javulás állott be.

A helyi értékek közül a kedvező félévi üzleteredmény következtében leginkább a Pesti magyar kereskedelmi bank részvények voltak keresettek, míg rimamurányi vasmű részvényekben kedvezőbb külföldi vasipari jelentésekre szintén volt üzlet. — A budapesti közúti vaspálya részvényeket pedig üzemük kiterjesztésének hírére keresték.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	Jul. 30.	Aug. 6.
4% M. koronajáradék	93.15	93.—
Magy. hitel részvény	729.—	742.—
Rimamurányi vasmű részvény	556.—	558.—
Pesti magyar kereskedelmi bank részv.	3330.—	3340.—
Budapesti közúti vaspálya részvény	535.50	537.—

## Irodalom.

Petőfi-Könyvtár. Szerkesztik: Endrődi Sándor és dr. Ferenცი Zoltán, a Petőfi-Társaság alelnökei. II. kötet. Petőfi adomák. Összegyűjtötte Baróti Lajos, Kunossy, Szilágyi és Társa kiadása a Petőfi-ház javára. Csak nemrég panaszkodta el Mikszáth Kálmán, hogy történetírónk egy bizonyos előre megállapított s szinte hagyományos stílus szerint dolgoznak, hogy a történelmi események kutatása közben mellőzik a kisebb jelentőségűeknek látszó epizódokat, melyek pedig néha jobban megvilágítják a kort s a nagy embereket, mint hasábos filozofálás s a még oly éles logika is. Mikszáth megfigyelése nagyrészt illik irodalomtörténetírónkra is, akik eddig szinte nem fordítottak kellő gondot az irodalom nagy embereinek emberi beállítására s inkább foglalkoztak a költők és írók eszményi, mint testilakjaival. Az Endrődi és Ferenცი Zoltán szerkesztésében megjelenő Petőfi-Könyvtár dícséretes módon e közvetlenebb formában is szolgálja a nagy költő kultuszát. Már az I. kötet, Kéry Gyula „Friss nyomon“ című könyve is nagyrészt az író személyes gyűjtésének memoire darabjaiból készült, a most megjelent II. kötet pedig Baróti Lajos ügygyűjtésében e két-z kötetre való adomát ad, melyek hivatva vannak a költőt emberileg közlebb hozni hozzánk. Baróti tudvalévőleg a Petőfi-ház gondnoka s ilyen minőségében is rendelkezésére állott minden Petőfi-re vonatkozó vagy vele összefüggésben álló ereklye, kézirat, egykorú folyóirat, hírlap és czikk. E gazdag anyagból, de főleg az egykorúak feljegyzéseiből pontos kronológiai sorrendben szinte elevenre rekonstruálta Baróti a költő képét. Ott látjuk feleséltani szemlének első nyomait; diák-nyári megújulnak előttünk; kibontakoznak férfui erényei: bátorsága, becsületessége, jó szíve; látjuk katonáskodásának nyomorúságát, humorát és diadonságát; a színészyvek bohém derűjét, szerelmét, a nagy márciusi napokat, képviselőjelölt szégt, Bemmel együtt töltött napjait — itt él, e-lek-szik, beszél, ír, harcol előttünk Petőfi e lapokon, vele járunk 1849 ig, a segesvári oszát megérező napig. Jókai, Vadnay, Mezei, Kenyérvízi, Teleki gróf, Degré, Prielle Kornélia, Szinnyei József s egy sereg kegyeletes Petőfi-kutató feljegyzéseit mind felhasználja Baróti, csak hogy az adomákból minél színesebb arc képét domboríthassa ki a nagy költőben. A maga nemében páratlan és vidám könyv a Petőfi Könyvtár izléses köntösében, Jankó János és Mühlbeck Károly rajzainal finoman stilizált tulipános cimboritokkal, Kunossy, Szilágyi és Társa kiadásában jelent meg; ára 1 korona 20 fillér.

## Nyíltér. \*)

Borítéknak a bor keveréséhez!

**NATIONALER GIESSHÜBLER**  
Savanyúvíz

A nagy léptésű közömbösítéssel a bor savanyúságát, az kellemesen pezsgő. Nem festi a bort.

\*) Ezen rovat alatt közlöltek nem válnak felölveget a szerk.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Az Első Zombori Favágó Vállalat  
és Tűzifa Kereskedés

# fa arai

Méterölenként.

Cser hasábfá Ia . . . . .	40 K
Gyertyán hasábfá Ia . . . . .	36 „
Bükk hasábfá Ia . . . . .	34 „
Kevert dorongfa Ia . . . . .	30 „
Tuskós hasábfá Ia . . . . .	30 „
Tölgyhasábfá . . . . .	30 „

A Flórián- és Vaspálya-utcai fátelenen.

Waggonoként (per 10000 kg.)

Cser hasábfá Ia . . . . .	180 K
Gyertyán hasábfá Ia . . . . .	180 „
Bükk hasábfá Ia . . . . .	165 „
Gyertyán gömbfa Ia . . . . .	150 „

A zombori vasúti állomásig számítva.  
Egyben tudatjuk, hogy tisztelt vevőinknek egy öl fát 4. koronáért (ideértve a fa elrakását is) fölajánljuk.  
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradtunk

Első Zombori Favágó Vállalat  
és Tűzifa Kereskedés.

## Szépkebel

két hónap alatt elérhető

### Pilules orientales



az egyedüli, mely a mell fejtisztító, erősítő, ismét helyreállítja és a nőikebelnek felséges teltséget kölcsönöz, anélkül, hogy az egészségre ártana. Garantált arsenikummentesség. Orvosi hírességek által elismerte. Feltétlen titoktartás.

Skatulya használati utasítással K. 6.45 bérmentve.

J. Ratió gyógyszerész, Párisban.  
Raktár: Török J. gyógyszerész Bpest K. u. 12.

## Falcione-fürdő.

A n. é. közönség szíves tudomárára hozzuk, hogy a nyári idény alatt

### hideg ledörzsölés és felfürdő

előállítására egy szakembert alkalmaztunk és egyenként 60 fillérért adjuk; a személyzet tetszés szerint díjazandó.

### Napfürdők és szénsavfürdők

jutányos árban. Az összes medencék uaponta friss ártézi vízzel töltenek; úgy annyira bővelkedünk vízzel, hogy még eladásra is szolgálunk. Kérjük a n. é. közönség becses pártfogását. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és tyukszemvágó a fürdőben. Különféle lapok. Az összes zuhanók és a gőzkamra át lettek alakítva.

10 Jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva	6 K
10 Jegy a felső kádhoz . . . . .	8 K
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva	6 K

A bérletesség.

# Tanonc

fizetéssel felvétetik

## Oblát Károly

könyvnyomdájában.

## Vesszőparipa Liliomszappan

Legpuhább szappan a bőrnek.

## Hungária-fürdő.

### Tájékoztató.

Fürdőáruk:

Kádfürdő egyszeri használatért . . . . .	1 K 20 f
Gőzfürdő egyszeri használatért . . . . .	1 K — f
Zuhanyfürdő egyszeri használatért . . . . .	— K 40 f
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. . . . .	— K 40 f
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva . . . . .	10 K — f
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva . . . . .	10 K — f
Zuhanybérlet egy óra . . . . .	6 K — f

**Gőzfürdő uraknak:**

Kedden és szombaton egész napon át, vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken délelőtt 11 óráig.

**Gőzfürdő hölgyeknek:**

Hétfőn, szerdán és pénteken délután fél 5 óráig.

**Zuhanyfürdő uraknak:**

Vasárnap kivételével naponta délután 5-től 8 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden nap, vasárnap d. u. kivételével használják.

**A fürdési idő kádaknál 1 óra.**

A fürdő reggeli 4 órától esti 8 óráig nyitva. Különféle újságok. — Fodrász és telefon a fürdőben. — Bármily panaszok egyenesen a bérletnek bejelentendők.

Teljes tisztelettel:

Zsulyovits Mihály, bérk.

# NOXIN



NOXIN

A szabadalmazott KÜLSŐSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Legjobb a  
**RESICZAI ERÉK  
LOSONCZI VETŐCÉPEK**  
**KALMAR-féle ROSTAK.**  
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket.  
A Magyar Királyi Államvasutak  
Gépgyárának Vezérgyűlése  
Budapest, V. Váci-körút 32. szám.

## Nyuványtörés!

Ki nyuványtörés, gerinc és más dages állapotban szenved, kérjen iratott ingyen és bérmentve kapható a szabad. hatyá gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Ki van mutatva és bebizonyosodott tény, hogy a legjobban szerkesztett magyar újság az Egyetértés, mert 43 éves fennállása óta megnyerte a magyar közönség bizalmát, jóindulatát és szeretetét. Az Egyetértés meg akarja halálani ezt a példátlanul álló nagy szeretetet és úgy a

mint külföldi nagy lapoknál szokás, minden vasárnap egy magas irodalmi színvonalon álló gyönyörűen illusztrált szépirodalmi lapot ad olvasóinak teljesen ingyen, anélkül, hogy az előfizetési árakat felemelné. Ki mint

vet úgy arat, mondja a példaszó, a ki pedig az Egyetértésre előfizet, az jól vetelt és jól fog aratni. Az „EGYETÉRTÉS VASÁRNAPJA” az összes szépirodalmi lapok felett akként uralkodik, mint király a trónon, — irodalmi meglepetés minden száma, mert Magyarország,

úgy a külföld legaktívabb eseményeit gyönyörű feldolgozásban mutatja be. Az Egyetértés az igazságot szolgálja. Jól informáltsága lehetővé teszi, hogy irányadó szerepet játszik a magyar közéletben. A lap közlettségét

arat mindenütt és nagyon bőlesen cselekszik, ha az Egyetértésre előfizet. Előfizetési ár: negyed évre 7 kor., fél évre 14 korona, egész évre 28 kor. KÉRJEN MUTATTÁRSZÁMOT!



Leopold Gyula hirdetésel hirdája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 népt. kiadásban képviselet.

**GARVENS-SZIVATTYUK**  
rendkívül olcsók,  
csak elsőrendű minőség.  
Kérjen határozottan!  
**Garvens-szivattyut**  
Garvens-művek, WIEN XX/2.  
Leírás magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**TYUKSZEMHÁJAL**  
Ára 70 fillér.  
A legjobb és legerősebb  
nősborszesz az  
**ERŐ NŐSBORSZESZ**  
Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.  
Postán szállítja utánvét mellett a  
KOROS  
GYÖR, ERŐSS-UT.

**Csemegé-konzervek**  
BARTA-féle erdei gyümölcsből készült, ízlet, szörpök, gomba-, bus- és főzelék-konzervek, nemes borocikák, legújabb minőségben szállít — előkelőbb minőségben készíttetik is a  
**BÉLHURUT**  
(hasmenés), gromogörbe legjobb gyógy-szere a BARTA-féle fekete és vörös-gyógybor, kapható gyógyszerészeknél, 5 évig 8 k-ért bérmentve szállít  
**Felkai Konzervgyár, Barta József**  
Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG  
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGEMER-féle**  
**TOKAJI CHINA-VASBOR.**  
Rendkívül kellemes ízű, erősit, tisztítja a vért.  
Kis üveg Ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerészekben.  
Postán küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

**PLATSCHEK VILMOS**  
elismert legelőcsébb, legszolidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút)  
Kénykényesített és festéselt műtermébe  
BUDAPEST, VII., RÁKÓZI-ÚT 30.  
készülnek csak elsőrendű művészet  
kivitelben fényképnagyítások, aguarell-és olajfestmények. Másolatok sejmre, párszagra, fára, elefántsontra stb. Bross, fűggeték, tü stb., apra üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről köldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

**PICESTOL GLÜCK**  
Drogokérsébb émesztörpe  
Deboza 2 kor.  
Postai szállítás. **PERER GALAMB**-gyógyszertár  
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93  
Kapható minden gyógyszerben és drogrésben.

Meglepő haladás!  
**FICHTENIN**  
a legkiválóbb, szabadalmilag védezt szer, mely mindenféle fégget a lakásban ép úgy, mint mindenféle hernyós, vér-és levétetést és egyéb kert-és veteményben kártékony állatoknak és azok pótlót azonnal megöli.  
Legmeghírbőbb védezes szanyog és dardás állim.  
Használati utasítás esserit valój oljárás stollati hátsóitjuk a feltételek eredményt.  
Vesérképviselőik Magyarországon rómsérol:  
**DIAMANT és VADAS**  
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-81.

**BOGDANYI**  
szereplése paratlan!  
Vásároljunk osztály-sorsjegyet csak!  
**BOGDANYI S.**  
Városlóti sorsjegykroda 7-1-1-nél  
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

**Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA**  
8 nap alatt biztosan hat.  
Tegelye K 1-20  
Dr. KOVÁCS gyógytára  
Budapest, Gyár-utca 17.  
„Tollat-tákok” ingyen.

**Ha fáj a feje használjon azonnal**  
**Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,**  
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.  
1 doboz 1 kor. 30 fillér. — Minden gyógyszerésztárban és drogrésben kapható.  
Készítette: **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerésztár  
KISPEST, Rákóczi-utca 2.  
Ingeny postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

**PÁRIS SZÁLLODA**  
Szállás: Simon Pál  
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.  
100 szoba 2-20 K-ig. Feljebb, tisztaságú és villanyvilágítású szobák. Fürdő, naplós kávéház, étterem. Villamos vasút megállóhely az összes pályaudvarok és hatók felé.

Melyik vendéglőben étkeznek Budapesten?  
**Schuller Kaszinó-éttermében**  
VI., ANDRÁSSY-ÚT 36. sz.  
Elsőrendű konyha!  
Naponta vacsora!

**Dr. KOVÁCS J.**  
hemoptal rendelő-Intézet  
Műlt betegségekben szenvedők számára  
Budapest, Váci-körút 18. sz.

**KATZER**  
szőrmészi utárgyak és az egész világon elvannak terjedve.  
Első és legnagyobb nyelvkár ellen védő részv. társ.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 68.  
Által a legújatosabb árak mellett ajánlatotok:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakaszalók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecsavágók, répvágók, kukoricamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytemes ecsetl-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Legmeghírbőbb jóllátás! Medvező frekósi pótlótelek.  
**Makulatura**  
papirus a kiadóhivatalban kapható.  
**A DREZDNI MOTORGYÁR** RÉSZEKV-TÁRSASÁG  
egyik legrégibb és legnagyobb **MOTORGYÁR**  
szállítja az olomert  
legújokérsébb legújokérsébb legújokérsébb legújokérsébb legújokérsébb  
Szivógáz-Benzin-Gáz-Nyereselaj-Ácsylen-  
**Motorkat és lokomobilekat**  
Vesérképviselő és raktár: Cellfert Ignác és Tsa  
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12-91.

**MILKA SUCHÁRD**  
Csak alpesi tej kakao és cukorból áll. Paratlan különlegesség.

### MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
A Moll A.-féle Seidlitz-porok hatásos gyógyhatása a legmáskasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzült székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb kől betegségek ellen, e jeles házi szernek árázdek óta mindig nagyobb elterjedést szerezett, Ára egy lepesztelt eredeti doboznak 2 kor.  
Hamisítások törvényileg fenytettek

### MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle” sós-borszesz egyetemesen mint fájdalomcsillapító bedörzslési szer közzé, osz és a megkülönböztetés érdekében a következők közt legismerteseb népszerű.  
Egy ónosított eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.



### Moll-féle gyermek szappan.

Legjobb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőiszappan, a bőr győkeres gondosására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.  
Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.  
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

**Főszékhely:**  
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által  
Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíthetnek. o o o o o  
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni. o o o o o o o o o o o

### THIERRY BALZSAMA

A zöld spicával mint védjeggyel. Legkevesebb megúdíús 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különleges tisztító-és ládó üveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

### Thierry Centifolium-Kenőcse.

Legkevesebb megúdíús 2 doboz 3.60 korona. A legjobb házi szer gyomorhaj, gyomorérgés, görcs, köhögés, mellhaj, minden belső gyuladásokra, köztvény, tégzagatár, mindenféle seb, sorvidás, tályog, dagamát mindenféle sérüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék címezni:  
Védjeggyel Thierry A., Pregrada Rohics mellett.

Raktárak Budapest: Török József gyógyszerész, Berger J. és Berger Leo dr. és Vértés L. Lugos.  
Raktár: Német gyógyszerháza a szent Háromság-hoz Zombor. Telefon 71. szám.

## KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

### RIZSPOR

Az arczbőr szépitése és finomítása.  
Legelőgánsabb toillette-, bál- és szalon-puder fehér, zssazin vagy sárga.  
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. kir. tanár által Bécsben,  
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

### Godlieb Tauszig

toillette-szappan és parfümök, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.  
BÉCS, I., Wollzeile 3 sz.  
Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. kereskedő-czégnél.

10266. sz. 1908.  
**Temesvári vásár-hirdetés.**  
Az Idel Temesvári Szent-Jakab országos vásár folyó évi augusztus hó 13-ától bezárólag augusztus hó 17-éig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 13-ától, csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve. Temesvárott, 1908. évi július hó 10-én. A városi főkapitányságtól:  
**BEÉ FERENC,** főkapitány.

# Aki

földet, házat, szőlőt vagy bármilyen üzletet eladni vagy venni szándékozik, forduljon „Közvetítő” jelige alatt lapunk kiadóhivatalához

## BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál  
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített, rendkívül üdítő asztali víz.  
Üdit, gyógyít! Orvosilag ajánlva.  
Ivógyógyomdóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence üdít hurutainál, húgykő- és főtényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.  
Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:  
Muschong buziási gyógytűrdő igazgatósága Buziásfürdőn.

## BOHN M. és TÁRSAI

### Nagykikinda és Zombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon a

# Bohn-féle téglagyárak

:: NAGYKIKINDÁN és ZOMBOLYÁN. ::  
Alapított 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapított 1864

### 50 millió évi gyártás

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva Gyártmányok: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legelőcsőbb, legszebb telőzet. Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Nagykikindai gyártmány Bohn-féle szab. biztonsági átfedő cserep 272. szám.  
Zombolyai gyártmány. Szab. biztonsági présolt átfedő cserep 258. szám.